

2022 工作回顾

全院**17**个集体和**21**名个人获国家、省市级表彰, 三项工作经验受到最高法院、省法院推广, 一名干警被授予“全国法院办案标兵”称号。全年共受理各类案件**13993**件, 结案**13299**件, 法官人均结案**309.3**件, **6**项核心指标位列全省**108**家基层法院前**20**名, 整体审判质效稳居全市基层法院前列。

围绕中心服务大局, 依法护航高质量发展

优化法治化营商环境

平等保护各类市场主体, 审结商事案件**2856**件, 标的**11.28**亿元。尊重市场主体意思自治, 审结买卖、租赁等合同纠纷案件**5511**件。

开展地理标志司法保护专项行动, 审结商标权纠纷**124**件。



今年12月, 我院报送的“高邮市地理标志商标法律保护”项目, 被评为法治为民办实事优秀项目一等奖, 已连续两年获此荣誉。

围绕提升企业合规治理水平。智慧照明产业涉外外观设计专利侵权纠纷等调研得到市中院和高邮市委主要领导批示肯定。



服务供给侧结构性改革

发挥破产审判市场拯救和净化功能, 设立“僵尸企业”破产处置绿色通道。



推动破产案件审理繁简分流, 运用快审机制审结**79**件, 占比**73.83%**。



今日高邮微信
高邮日报手机报



今日高邮微信
高邮日报手机报

高邮市人民法院工作报告

妥善审理涉房地产、建设工程等纠纷**493**件, 助力房地产市场平稳健康发展。
树立劳企利益“双保护”审判理念, 审结劳动争议案件**527**件。

持续开展涉民生专项执行行动, 绝不让劳动者流汗又流泪。
1 执结民生案件**1459**件
2 到案金额**1.74**亿元
3 为**243**名劳动者追回工资**730**余万元

高邮法院执行案款集中发放仪式

优化“家门口”诉讼服务
健全诉服中心诉讼引导、全时服务、一站集约等功能, 为群众提供便捷高效的诉讼服务。
网上立案率达**80.98%**, 在线庭审**1963**场, 电子送达率位居全市第一。
诉前调解案件**9998**件, 为当事人节约诉讼费**30**余万元。

积极践行为民宗旨, 不断满足人民群众多元司法需求

加强民生权益保护
审结民事案件**9151**件
妥善化解婚姻家庭、赡养抚养等家事纠纷**1028**件
发出人身安全保护令**7**份

防范化解重大风险
审结民间借贷、金融借款、担保票据、保险证券等案件**1911**件, 同比上升**11.82%**。严厉打击危害经济安全犯罪, 审结非法吸收公众存款、合同诈骗、洗钱等犯罪案件**27**件。
审结刑事案件**526**件, 落实宽严相济刑事政策, 依法对**430**名符合条件的轻罪被告人适用缓刑或免于刑事处罚。
依法惩治盗窃、黄赌毒等多发犯罪案件**144**件**206**人。
深入参与打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动, 审结相关案件**85**件**209**人, 追赃挽损**199.18**万元。
审结贪污贿赂犯罪案件**11**件**12**人, 持续推进正风肃纪。
1人获评全省法院扫黑除恶专项斗争先进个人。

立足主业履职尽责, 融合推进市域社会治理现代化
助力平安高邮建设

努力兑现胜诉权益
办结执行案件**3267**件, 执行到位**4.01**亿元。
开展“扬法护航”护企专项执行行动, 到案金额**1.65**亿元。

开展“扬法护航”护企专项执行行动, 到案金额**1.65**亿元。

开展“信用体检”, 及时将**465**家企业退出失信名单, 对**167**家企业缩短失信惩戒期限。

严厉打击抗拒执行行为, 曝光失信被执行人**1268**人次, 限制高消费**1719**人次, 对**2**名失信被执行人判处拒执罪。

开展“信用体检”, 及时将**465**家企业退出失信名单, 对**167**家企业缩短失信惩戒期限。

被省法院表彰为“全省法院1+4专项行动先进集体”

努力夯实发展根基, 持续锻造高素质法院队伍

旗帜鲜明坚持党建引领
深入开展“我为群众办实事”活动, 全力推动**12**件实事项目落地落实。

组织参与志愿服务**6000**余人次, 为疫情防控、文明典范城市创建作出积极贡献。

坚持不解聚焦素能提升
制定实施干部人才“雏鹰计划”

中標省级课题**1**项
1名干警入选全省法院司法调研人才库
4项调研成果获国家、省级表彰

制定从优待警“十条举措”, 多层次落实关爱举措。

开展“作风效能提升年”活动
查找廉政风险点**9**个
开展审务督察**26**次
完善日常管理、风险控制制度**6**项

深化廉政文化建设, 与周山镇合作拍摄党史主题微电影《追光者》。



扎实做好代表建议, 受到代表好评。贯彻监察法及其实施条例, 自觉接受监察机关监督。
3名委员依法接受市人大常委会履职评议, 测评满意度**100%**。

邀请代表委员视察调研、观摩庭审、见证执行**75**人次, 列席常委会讨论**3**人次。
依法接受检察机关法律监督, 办结再审检察建议**3**件, 邀请检察长列席常委会**3**次。

广泛接受舆论监督和社会监督, 召开新闻发布会**5**场, 通过微信、微博等新媒体发布信息**435**条, 在省级以上主流媒体开展法治宣传**20**场次, 拍摄的短视频《厚重》受到学习强国全国平台推荐。

2023年工作安排

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年, 也是“十四五”规划承上启下、人民法院高质量发展的关键之年, 我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 认真贯彻落实习近平法治思想, 全面落实党的二十大精神, 以“日拱一卒”的状态对标找差、创新实干, 做优主责主业, 打造一流队伍, 为谱写好中国式现代化高邮篇章提供更加优质高效的司法保障。

- 一是立足新起点, 以更高站位坚持党的领导。
- 二是找准着力点, 以更优质服务保障发展。
- 三是回应关切点, 以更实举措践行司法为民。
- 四是抓牢关键点, 以更严标准推进队伍建设。

热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届三次会议 胜利召开